

卷首语

在最好的年华遇到你

两个月前，我穿过 6.35 个纬度，历经 7 小时车程，跨越 900 多公里，来到了这个陌生而又神奇的城市。陌生，是因为在我的印象中，它只曾出现在历史书上；神奇，是因为与它原本毫无牵连的我，在闯过了一场高考后，来到了这里。

在一次次被偶像剧洗脑之后，带着对大学满满的期待，我来到了华侨大学，这个听到名字就感觉会很特别的学校。

笔直而挺拔的假槟榔、老得满是胡须的榕树是异于家乡铺天盖地梧桐树的风景，氤氲的潮湿空气让这个城市显得格外清新，各具特色的建筑不乏当代的气息，而踏在青石板路上则会感觉时间在和你一起放缓步伐，静静享受着这里的一切。

有人说，命运安排你到哪里，哪里就有你该遇到的人。在这里，我遇到了一群青春路上的结伴人。我们在相同的年纪，带着追求与期待，被命运牵扯到一起。我们可以一起在阳光灿烂的日子里开怀大笑，也可以在细雨蒙蒙的时光里窃窃私语；可以慷慨激昂高喊着自己的伟大梦想，也可以梨花带雨诉说着往日的辛酸旧事。她们，是华大给我的最昂贵的惊喜。

如今，重新找回自己的我也将在这里开启新的征程。不管未来有什么在等着我们，惟愿我们勇往直前，而华大，永远傲然屹立在这里，温暖如昨。（本文原载于华侨大学校报第 856 期，作者 江蕾）

目 录

卷首语	1
华侨大学校友工作大事记	3
校友风采	19
校友企业宣传	22

华侨大学校友工作大事记

(2016.5.1-2016.7.31)

5月1日,工商管理学院2002级工商管理专业B班毕业十周年座谈会在经管楼6楼会议室举行。发展规划处处长张向前,党委组织部部长陈明森,工商管理学院院长孙锐、党委书记姚培生,2002级工商管理专业B班班主任陈怡同校友齐聚一堂,共忆师生情。



5月13日，40多位中文系66届校友返校，参加毕业50周年聚会。校友们在校园内参观、合影，还前往曾经的宿舍楼、教学楼寻找求学时的足迹。据了解，参加本次聚会的校友们来自新西兰、印尼等国家，香港、北京、上海、广州、厦门、泉州等城市。



5月10日，哈工大机器人集团（HRG）——苏州哈工海渡工业机器人有限公司总经理、我校机电学院2004级校友张明文在综合教学楼B505与机电学院学子进行经验分享。张明文从自身就业创业经历出发与在场学生进行了大学生就业创业交流。他鼓励在校学生广泛涉猎，全面发展，希望同学们就业前做好心态准备和专业知识、技能储备，要学会用正确的思维方式解决问题，学会坚持、学会感恩，不断提升自身综合素质。他并从市场规模、市场需求、政策红利及工业转型等方面进一步阐明了企业的存在价值及大学生创新创业新契机。



5月13日，由校友总会、校友工作办公室主办的第36讲华大校友讲坛在华侨大学洪祖杭大楼813室成功举办，此次校友讲坛主讲人是华侨大学2001级法学院陈燕辉校友。本次讲坛主题是“关于雾霾，关于现在，关于未来——从法治的视角看雾霾”，法学院、校友工作办公室相关负责人出席了本次讲座。

5月22日，华侨大学厦门校友会第七届会员代表大会及理监事就职典礼在厦门校区举行。会议审议通过了第六届理事会工作报告、财务报告、新章程草案，选举产生了以刘宜量为会长、方孝清为监事长的新一届理监事会成员。



5月24日，在台出席“2016 亚太暨海峡两岸先进基板研磨加工技术”研讨会的徐西鹏副校长来到台湾校友会会所，看望在台师生，并与校友们座谈。校友会成员向徐副校长介绍了台湾校友会近年来开展的相关活动，来自中原大学、元智大学等校的交换生也与徐副校长分享了在台学习与生活的感受与体会。



5月25日，华文学院校友，著名书法家刘洪友做客华侨大学校友讲坛第三十七讲暨艺术论坛第十二讲，为我校师生做题为《道法自然：中国传统文化的守望与传承》的讲座。刘洪友分别从如何品鉴书法作品、日本书法的社会性、临摹与创作的关系、书法与长寿等几个方面的内容与学弟学妹们分享了他的书法艺术人生。



5月28日，华侨大学的校歌《一方沃土》饱含着每一位华大学子对母校的思念，奏响在九龙剧场宽敞的大厅里。中国驻日大使馆王军总领事、王树凡领事，华侨大学校董、东华教育文化交流财团理事长江洋龙顾问，华侨大学客座教授李文培先生，以及厦门大学日本校友会谢崇怡会长、全日本中国人博士协会滕劲兵会长等作为嘉宾与华大校友们一起分享了这一幸福时光。



5月30日，华侨大学体育学院校友会成立大会暨首届会员代表大会在明德堂举行。华侨大学第51个校友会组织——体育学院校友会成立。与会校友代表听取了校友会筹备工作报告，审议通过了《华侨大学体育学院校友会章程》和《华侨大学体育学院校友会财务管理制度》。会议选举产生华侨大学体育学院校友会首届理事会。体育学院2008级校友、泉州市华体教育有限公司总经理罗旌贵被推选为首任会长。



5月31日，我校2015-2016学年阳光爱心基金颁发仪式在陈嘉庚纪念堂二层会议室举行。我校13人获华侨大学阳光爱心基金，资助金额总计人民币8.5万元。华大泉州校友会向阳光爱心基金捐赠人民币一万元，定向用于资助美术学院学生周志伟。



6月4日，旅游学院2002级旅游管理专业毕业十周年座谈会在旅游学院校友之家举行。2002级旅游管理专业班30多位校友从祖国各地返回母校，统一穿着纪念T恤齐聚一堂，与老师们共忆师生情。纪检监察办公室纪检监察员张芬芳，国际学院院长池进，旅游学院旅游管理系主任颜醒华、办公室主任张少平、教学秘书陈红华、退休教师李祝舜，2002级旅游管理班班主任、法学院党委秘书罗盈出席座谈会。

6月5日，加拿大校友会举行家庭小聚活动，提前共度美好的端午佳节。

6月9日，端午期间，02机制、02测控、02软件、02计算机应用、02美术、02工商等多个班级纷纷返校举行毕业10周年纪念活动。





6月10日，首届“海丝”侨界青年龙舟赛在福建泉州举行，吸引了来自马来西亚、印度尼西亚、美国、加拿大、澳大利亚以及香港、台湾等11个国家和地区的24支龙舟队参与。华侨大学泉州校友会、华侨大学人才学校校友会、华侨大学青年联合会组队参赛，我校泉州校友会在比赛中勇夺亚军，为母校华侨大学在侨界青年中赢得了荣光。



6月11日，泰国校友会组织华大2016“罗勇之旅”的校友活动，93位校友参加。本次活动由林如生会长带队，吴献群秘书长策划，校友们在游戏与表演中一起度过了一个非常美好的周末。



6月19日，土木工程学院2002级毕业十周年校友相聚华园，办公室副主任高菲、陈伟在学院中庭迎接校友，并带领他们参观校园（厦门校区）



6月21日,华侨大学泉州校友会李健常务副会长、陈加珍副秘书长与校友总会秘书长王强一行拜访厦门校友会,在厦门蝌蚪生态空间就泉厦两地校友会长期合作交流展开深入探讨。双方就今年的校友集体婚礼、各类体育赛事、两会定期交流等议题达成了共识。厦门校友会刘宜量会长、庄洁秘书长、夏希东副会长一行参与会谈。

6月29日下午,我校第二届“互联网+”大学生创新创业大赛决赛在厦门校区举行,共有15支创业队伍闯入决赛展开精彩角逐,决赛包括创业团队项目展示陈述和回答评委提问两个环节。我校副校长徐西鹏,台湾校友会会长、闽台青年创新创业服务中心执行长许思政,来自爱特众创、桑梓投资、福建省数字安全证书管理有限公司、海西明珠、厦门青蜂互动教育科技有限公司等企业的5位高管、投资人担任决赛评委。



7月10日,华侨大学厦门校友会首届篮球邀请赛开赛。华侨大学贾益民校长、华侨大学原党委书记李冀闽、厦门校友会、华侨大学校友工作办公室相关负

责人等领导嘉宾出席本次活动。本届篮球邀请赛将从 7 月 10 日起延续到 7 月 31 日，共有来自厦门校友会各分部的 13 支篮球队、300 多名运动员参加本次比赛。本次篮球邀请赛旨在增进厦门校友会各学院分部之间的友谊和互动，提升校友们的凝聚力，由厦门校友会机电分部承办本次赛事。



7 月 22 日至 25 日,应华侨大学香港校友会邀请，华侨大学羽毛球队组队参加了香港第十二届“敬发杯”羽毛球邀请赛。香港“敬发杯”羽毛球邀请赛至今已举办十二届,由华侨大学香港校友刘敬发先生发起,华侨大学香港校友会协办，已成为香港参赛人数较多的民间组织羽毛球赛事。据介绍，十二年来，赛事水平不断提高，参赛人数屡创新高，本届参赛人数更是达到了 1900 多名，吸引来自

马来西亚、泰国、印度尼西亚、新加坡等多个国家及香港、内地各省市专业选手踊跃参加。



7月23日，江西校友会第六次会员代表大会假南昌万达铂尔曼酒店召开，会议选举产生章斌泉会长等新一届理事会成员，校友总会、省内外十余个校友会代表、七十余位江西校友到场祝贺。



7月29日，华侨大学日本校友会会长李曼、理事长袁正平等校友一行8人返回母校访问交流，校长贾益民、副校长曾路在厦门校区会见了到访校友。在会见中，学校领导对日本校友会的到访表示热烈欢迎，在听取了日本校友会工

作汇报后，勉励日本校友会继续团结凝聚在日各界华大校友，搭建好互动交流的平台，积极关心和支持母校的发展和建设。代表团一行在会见中感谢母校对日本校友会各项工作的支持与帮助，表示日本校友会今后将会努力整合校友资源，为母校各项事业的发展做出积极贡献。



校友风采

营销大咖朱玮杰

2月26日，“中国电影营销第一股”正式诞生：炒红《煎饼侠》《烈日灼心》《夏洛特烦恼》等电影的北京无限自在文化传媒股份有限公司（自在传媒），在全国中小企业股份转让系统正式敲钟，成为中国第一家挂牌的电影营销公司。

而自在传媒的董事长，就是华侨大学校友朱玮杰。在中国电影圈，朱玮杰算是个人物。新片上映想提升收视率、点击率和票房，都会来找他和他的自在传媒。

朱玮杰是华侨大学文学院广播电视新闻学专业校友。自大学时代起，他就对娱乐表现出浓厚的兴趣，在学校玩朋克、玩乐队，并曾追随华侨大学报，做过 CUBA 校园记者等等。2003年7月从华大毕业后，他进入东南早报工作，主抓娱乐新闻报道，并曾担任东南早报娱乐部主任，积累起不少娱乐明星和影视公司的资源。

除电影营销，朱玮杰的自在传媒还为央视、浙江卫视、安徽卫视等国内一流电视剧制作方提供推广服务，并曾为《盗墓笔记》《学姐知道》《中国梦想秀》等网络自制剧和自制综艺节目提供营销服务，从而从一家传统的电影营销公司，升级为覆盖电影、电视剧、网络剧、综艺节目等多种产品的娱乐营销服务机构。此外，他还创立浙江自在影业有限公司并亲任总裁，试水电影。

对于母校华侨大学，朱玮杰说是“我最多回忆的地方”：他“怀念华侨大学的金川活动中心，怀念三号楼球场，怀念铁路桥下的排练厅，怀念那只叫朋克的狗”，“还记得那个简陋

的排练间里那些杂乱的音频线，那只叫做朋克的小土狗，那些华侨大学后面的烂醉夜晚，那帮台上狂噪台下迷茫的 m9 乐队兄弟”，“想起在这里折腾的数年，十分得意”

他说：“华大就是个好地方，当过这里的学生，不后悔。”

（原载于《华侨大学报》2016 年 3 月 8 日第 826 期）

最年轻的分行经理邝云龙

浓眉大眼，嗓音浑厚，加上帅气的发型，初见邝云龙，给人一种热情开朗，却又不失稳重内敛的感觉。26 岁的面庞还显得十分年轻，举止间却积淀了不少职场的周全。此时的邝云龙，已经是香港一家大型金融企业的分行经理了。

邝云龙是一个有主见的人，中学时代就开始尝试做一些兼职工作。慢慢地，他听到了许多关于内地发展迅速的传说，也发现职场中的许多人都毕业于内地的大学。这让他产生了前往内地求学，见识一下不一样的世界的愿望。

2008 年，本可以留在香港就读大学的邝云龙说服家人，前往内地升学。在暨南大学和华侨大学这两所华侨高等学府之间，邝云龙选择了后者，原因竟是相比于暨南大学，位于福建的华侨大学离家更远一些。

“那时候喜欢冒险。”说起当时的决定，邝云龙微微一笑。在厦门的华侨大学华文学院修读了一年预科之后，邝云龙来到泉州，成为华侨大学经济与金融学院 2009 级国际经济与贸易专业的一名境外生。

在经历了最初的不适之后，邝云龙调整了心态。他告诉自己，与其抱怨环境，不如改变自己。他开始拿出专门的时间学习普通话，加入英语社、加入学生会、与同学们一起打

球……“大学期间我是和境内生混的。”邝云龙打定主意要认识更多的境内生朋友，“我是带着增广见识的目的来内地的，如果大学四年只和港澳同学在一起，那就和在香港读书没什么区别了。”

2013年毕业后，邝云龙加入了香港富卫保险，成为一名理财顾问。回到香港，邝云龙又经历了一次适应的过程。香港是一个快节奏的社会，也是一个半英语的环境。习惯了内地生活的邝云龙起初感到有点不适应。“一起进入公司的同事多是香港和国外著名高校的毕业生，跟他们竞争还是有点压力的。”邝云龙回忆说。

调整好心态的邝云龙全身心地投入到工作中，每天早一个小时到岗，晚一个小时下班，虚心学习每一项业务。他的业绩很快就有了起色，并走在了同事们的前面。他的努力也被上司看在眼里，2015年1月1日，入职17个月的邝云龙升任分行经理，成为公司晋升最快，也是最年轻的分行经理。

由于福建的客户较多，邝云龙经常顺道回到泉州和华侨大学，看望老师和同学，也向学弟学妹们分享他在职场上的经验。他经常告诉学弟学妹们，一个人的心态很重要，在不同的环境里要善于自我调节，主动改变去适应环境。

邝云龙笑称：“从香港到内地，再从内地回香港，我的适应能力变得很强。”

（原载于2016年5月24日第837期《华侨大学报》）

校友企业宣传

中文系 2000 级校友朱玮杰，北京无限自在文化传媒股份有限公司董事长

北京无限自在文化传媒股份有限公司（自在传媒），是中国领先的影视营销品牌，为客户提供最全面专业的娱乐营销推广服务。

全面的服务体系，卓越的娱乐整合营销能力，独特的营销推广思路，丰富的商业品牌资源，多元的合作项目资源，使得自在传媒得到业内外高度认可。成立以来为电影：《寻龙诀》、《烈日灼心》、《滚蛋吧！肿瘤君》、《煎饼侠》、《夏洛特烦恼》、《盗墓笔记》、《我们诞生在中国》、《湄公河行动》、《圆梦巨人》等过百亿票房电影；还有各类电视栏目、网剧、电视剧进行营销推广服务。收获高票房同时赞誉爆棚，斩获无数殊荣。

旗下拥有各自细分领域的龙头企业：先声互动、奇思妙影、认知文化等控股子公司。北京无限自在文化传媒股份有限公司在“新三板”成功挂牌，成为国内电影营销第一股。自在影业、北京追踪影视文化有限公司和北京自在天浩文化娱乐有限公司成为公司新鲜血液，为自在传媒在未来的迅速发展推波助澜。